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Công tác Thanh tra, tiếp công dân,

giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng năm 2022,
phương hướng, nhiệm vụ năm 2023


Thực hiện theo công văn số 1464/UBND-NC ngày 29/6/2021 của UBND huyện Chợ Mới về việc thực hiện báo cáo định kỳ công tác thanh tra, tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và Phòng, chống tham nhũng.

Ủy ban nhân dân xã Long Kiến báo cáo tình hình công tác thanh tra, tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2022, phương hướng, nhiệm vụ năm 2023 cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2022
1. Kết quả thực hiện

a. Thanh tra hành chính: Không phát sinh.

b. Công tác kiểm tra: Không phát sinh.
c. Thanh tra, kiểm tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng: Không phát sinh.
d. Kết quả xây dựng, hoàn thiện thể chế và tuyên truyền, PBGDPL  thanh tra, tiếp công dân giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng: Không.
2. Kết quả công tác tiếp công dân,tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh

2.1. Công tác tiếp công dân

- Các cơ quan, đơn vị tiếp tục tiếp công dân thường xuyên và định kỳ theo quy định. 

- Trong năm 2022, UBND xã tiếp 193 lượt với 104 vụ việc (không phát sinh đoàn đông người). Trong đó, Chủ tịch UBND xã tiếp theo lịch định kỳ 40 lượt với 18 vụ việc; Công chức tiếp dân tiếp thường xuyên 153 lượt với 96 vụ việc. Nội dung tiếp công dân chủ yếu là đề nghị, phản ánh liên quan đến đất đai. Vụ việc trên đã được các cơ quan tiếp nhận, giao bộ phận chuyên môn xem xét, tham mưu xử lý theo quy định. (so với cùng kỳ tăng 45 lượt, 08 vụ việc).
2.2. Tiếp nhận, phân loại, xử lý và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh

Tiếp nhận đơn: Tổng số đơn quản lý trong kỳ báo cáo là 02 đơn. Trong đó, đơn tồn từ kỳ trước chuyển sang là 0 đơn; Đơn tiếp nhận trong kỳ là 02 đơn (Số đơn tiếp nhận giảm so với cùng kỳ giảm 01 đơn).

3. Kết quả phân loại đơn: 
- Trong năm đã nhận 01 đơn khiếu nại quyết định xử phạt VPHC của Chủ tịch UBND xã, 01 đơn tranh chấp đất đai.

Kết quả: Hòa giải thành 01 đơn; 01 đơn Tòa án Nhân dân huyện đang tiến hành giải quyết.

I. Kết quả công tác phòng, chống tham nhũng 

1. Kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về  PCTN trong phạm vi trách nhiệm của bộ, ngành, địa phương; việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN 

a. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, ban hành, hướng dẫn triển khai thực hiện các văn bản QPPL, văn bản chỉ đạo, điều hành của cấp tre6ntrong công tac PCTN 
- Tiếp tục triển khai, tuyên truyền, cụ thể hóa các nội dung trong chương trình hành động của Tỉnh, của UBND huyện về Phòng, chống tham nhũng tới các ban, ngành đoàn thể của xã và ban ấp. Thường xuyên đưa các nội dung liên quan tới PCTN vào các buổi sinh hoạt định kỳ của các Chi bộ, Đảng bộ, Công đoàn, Đoàn thanh niên, các buổi họp đơn vị.
- Triển khai thực hiện nghiêm túc công tác theo dõi, hướng dẫn các ban ngành, đoàn thể xã để thực hiện các giải pháp về PCTN, đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu; Tăng cường kiểm tra, giám sát, đánh giá cụ thể trách nhiệm trong công tác PCTN của ngành đề ra.

b. Công tác chỉ đạo, triển khai , kiểm tra, đôn đốc thực hiện Chiến lượt quốc gia PCTN và các nhiệm vụ; Chương trình công tác của Ban chỉ đạo Trung ương  về PCTN

Uỷ ban nhân dân xã tổ chức triển khai, phổ biến quán triệt và tiếp tục thực hiện công văn số 58/TTr ngày 28/5/2020 của Thanh tra huyện Chợ Mới về việc thực hiện Kế hoạch 1343/KH-UBND ngày 15/8/2019 của UBND huyện Chợ Mới, và thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019, Công điện số 724/CĐ-TTg ngày 17/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ, văn bản số 618/UBND-ND ngày 09/7/2019 của UBND tỉnh về tăng cường các biện pháp phòng ngừa tiêu cực, tham nhũng trong hoạt động công vụ gắn với việc thực hiện nghiêm các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về Phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn xã; Luật phòng, chống tham nhũng năm 2018. 
c. Tình hình tổ chức, bộ máy, phân công trách nhiệm tổ chức thực hiện trong công tác PCTN 
Không có cơ quan chuyên trách.
d. Các hình thức cụ thể đã  thực hiện để quán triệt, tuyên tuyền, phổ biến; chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN: Không.
2. Kết quả thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị
a. Việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch
- Tiếp tục chỉ đạo các ban ngành, đoàn thể xã thực hiện công khai các chế độ, chính sách theo đúng quy định của pháp luật thông qua Quy chế chi tiêu nội bộ đã ban hành, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, công tác khen thưởng, kỷ luật, duy trì họp giao ban và báo cáo kết quả công việc hàng tháng.
- Thực hiện tốt công tác niêm yết công khai TTHC lĩnh vực quản lý tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả về quy trình, thủ tục, thời gian trả kết quả, phí và lệ phí cho các đối tượng có liên quan tạo thuận lợi cho cá nhân, tổ chức đến liên hệ công tác và làm việc.
b. Kết quả xây dựng và thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ: Không phát sinh.
c. Kết quả thực hiện quy tắc ứng xử của người có chức vụ, quyền hạn: Không phát sinh.
d. Kết quả thực hiện chuyển đổi vị trí công tác của người có chức vụ, quyền hạn: Không phát sinh.
đ. Kết quả  thực hiện cải cách hành chính, ứng dụng KHCN trong quản lý và thanh toán không dùng tiền mặt.
Công tác tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa tính từ ngày 01/01/2022 đến 15/12/2022 đã tiếp nhận 5464 hồ sơ, giải quyết và trả kết quả 5464 hồ sơ; 2659 hồ sơ tiếp nhận và giải quyết dịch vụ công mức độ 3,4 trên trang thông tin điện tử; 100% số hồ sơ trả kết quả sớm và đúng hẹn, không có hồ sơ quá hạn. Trong năm 2022, không phát sinh kiến nghị, phản ánh liên quan đến giải quyết TTHC.
e. Kết quả  thực hiện các quy định về kiểm soát  tài sản thu nhập của người có chức vụ quyền hạn: Không phát sinh.
3. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị
          Toàn ngành không phát hiện cán bộ, đảng viên vi phạm khuyết điểm, vi phạm pháp luật.
          4. Kết quả thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về PCTN:  Không phát sinh.
5. Vai trò, trách nhiệm của xã hội, trong PCTN
Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, giám sát để nâng cao tinh thần trách nhiệm, vai trò của cán bô, công chức, viên chức trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
6. Hợp tác quốc tế về PCTN 

Thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ, kiên quyết xử lý nghiêm đối với cán bộ, Công chức, viên chức có các hành vi tham nhũng và vi phạm khác trong thi hành công vụ.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Ưu điểm

- Được sự lãnh chỉ đạo của Thường trực Đảng ủy- UBND xã, sự hướng dẫn của Thanh tra huyện cùng với sự kết hợp của các ban, ngành, đoàn thể và các ban ấp đã thực hiện có hiệu quả công tác quản lý nhà nước về công tác thanh tra, tiếp dân, xử lý, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng góp phần vào việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của xã.
- Công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo của UBND xã được thực hiện nghiêm túc, đúng quy định của pháp luật về khiếu nại tố cáo. Qua đó, đã nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, đảm bảo quyền khiếu nại, tố cáo và việc thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo đúng quy định của pháp luật; Hạn chế tối đa các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, góp phần giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã.
- Về công tác phòng, chống tham nhũng, UBND đã triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp phòng ngừa tham nhũng. Thực hiện nghiêm túc các chế độ, chi tiêu quy định hiện hành của Nhà nước; Công khai việc sử dụng kinh phí quản lý hành chính; Tổ chức tốt công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của cán bộ, công chức gắn việc thực hiện chương trình hành động thực hiện Luật PCTN vào quy chế thi đua, khen thưởng của cơ quan, đơn vị. Những kết quả đó đã góp phần tạo niềm tin cho quần chúng nhân dân.
2. Những hạn chế, tồn tại 
- Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân trên địa bàn xã trong năm vẫn còn một số tồn tại, hạn chế, đó là:

- Một số ban, ngành đoàn thể chưa thật sự tâm huyết trong công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. 

- Việc nắm tình hình một số vụ việc khiếu nại, tố cáo còn bị động, lúng túng trong xử lý tình huống khi xảy ra.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo còn hạn chế, ý thức chấp hành pháp luật của nhân dân chưa thực hiện đúng quy định của pháp luật.
3. Nguyên nhân của hạn chế, tồn tại
- Một số quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng đất đai còn có nội dung không rõ ràng, thiếu đồng bộ và có sự mâu thuẫn giữa các văn bản, nên khi giải quyết gặp vướng mắc trong áp dụng pháp luật.
- Cán bô, công chức tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa được thường xuyên đào tạo và bồi dưởng về chuyên môn nghiệp vụ.
- Về phía công dân một số trường hợp không thực hiện đúng quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo; Gửi đơn thư nhiều nơi, khi khiếu nại không đạt mục đích thì chuyển sang tố cáo những người giải quyết.

- Một số ban ấp chưa làm tốt công tác hòa giải, vận động, thuyết phục và giáo dục công dân tôn trọng các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo. 
2. Dự báo tình hình tham nhũng
- Trong thời gian tới, nhất là trong thời điểm diễn ra những sự kiện chính trị quan trọng của đất nước và của địa phương. Dự báo tình hình khiếu nại, tố cáo trên địa bàn xã tiếp tục diễn biến phức tạp. Tình trạng khiếu nại, tố cáo về lĩnh vực đất đai…vẫn còn tiềm ẩn nhiều nguy cơ khó lường. 
- Ngoài ra các đối tượng xấu lợi dụng cơ hội để kích động, lôi kéo, mua chuộc người dân khiếu nại, tố cáo đông người, làm ảnh hưởng đến an ninh, trật tự và tác động tiêu cực vào tâm lý của cán bộ và nhân dân. 

- Bên cạnh đó, do tình hình kinh tế- xã hội của địa phương còn gặp nhiều khó khăn, do dịch bệnh covid-19 kéo dài dẫn đến phát sinh một số loại tội phạm như: Trộm cắp, ma túy, TNXH ngày càng diễn biến phức tạp.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC NĂM 2023
Để thực hiện tốt công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân, Uỷ ban nhân dân xã xác định nhiệm vụ năm 2023 là tiếp tục chủ động, kịp thời xử lý, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, đặc biệt là các vụ việc đông người, phức tạp; Theo dõi, nắm chắc tình hình để giải quyết ngay từ khi mới phát sinh, không để xảy ra “Điểm nóng” gây phức tạp về an ninh chính trị và trật tự xã hội. Uỷ ban nhân dân xã tập trung chỉ đạo các ngành, đoàn thể và ban ấp tổ chức thực hiện đồng bộ, quyết liệt các giải pháp sau:
1. Công tác Thanh tra; Kiểm tra
- Thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra khi có yêu cầu phê duyệt của trên. 

- Thực hiện các nhiệm vụ đột xuất theo sự chỉ đạo của Lãnh đạo huyện.
- Thực hiện thông tin báo cáo theo quy định.
2. Công tác giải quyết Khiếu nại; Tố cáo
- Tiếp tục quán triệt Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và các văn bản QPPL, hướng dẫn tuyên truyền thực hiện đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức trong các ban, ngành đoàn thể của xã và ban ấp.
- Duy trì thực hiện nghiêm túc việc tiếp công dân định kỳ hoặc đột xuất; Giải quyết kịp thời những vụ việc khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở.
- Phối hợp với các ban, ngành đoàn thể xã triển khai thực hiện việc nâng cao hiệu lực hiệu quả quản lý nhà nước trên các lĩnh vực.
3. Công tác phòng, chống tham nhũng
- Tiếp tục tổ chức quán triệt, phổ biến các văn bản QPPL của Đảng, Nhà nước về PCTN, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn thực hiện đến toàn thể CB-CC-VC; Thực hiện nghiêm túc các Quy định đã ban hành.
- Tiếp tục tăng cường giáo dục, tuyên truyền, giữ vững kỷ cương đạo đức công vụ. Thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Tăng cường công kiểm tra, kiến nghị xử lý nghiêm các vi phạm trong việc PCTN, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; Thực hiện đầy đủ chế độ thông tin báo cáo theo quy định.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác kê khai và minh bạch tài sản thu nhập tại đơn vị. Triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên.
IV. KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT 
- Đề nghị ngành cấp trên thường xuyên tăng cường công tác tập huấn về chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ trực tiếp làm công tác tiếp công dân.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết KNTC và PCTN năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2023 của UBND xã Long Kiến./.
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