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	  ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ LONG KIẾN

     Số:     /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

           Long Kiến, ngày  20 tháng 3  năm 2023
                    
       


BÁO  CÁO
TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KINH TẾ XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG AN NINH QUÝ I VÀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM QUÝ II/2023

PHẦN I
KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUÝ I/2023


I- TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI QUÝ I NĂM 2023
Quý I năm 2023, Ủy ban nhân dân xã tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2023 và cụ thể hóa Nghị quyết số 18/NQ-HĐND ngày 23/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2023 và Kế hoạch của Ủy ban nhân dân huyện về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2023; Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 28/12/2022 của Hội đồng nhân dân xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023 và Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của xã năm 2023. Kết quả đạt được trên các lĩnh vực như sau:  
1- Sản xuất nông nghiệp 
- Tổng diện tích gieo trồng lúa, màu vụ Đông Xuân năm 2023 được 1.416ha. Trong đó:
- Cây lúa: Diện tích gieo trồng lúa là 894ha/894, đạt 100% kế hoạch, giảm 52ha so với cùng kỳ. Hiện nay, lúa đang trong giai đoạn trổ 25 ha, ngậm sữa 276 ha, chín 593 ha.
- Cây màu: Diện tích gieo trồng màu là 522ha/520ha, đạt 100,38% kế hoạch, giảm 02ha so với cùng kỳ. Đến nay đã thu hoạch 100ha/522 ha, đạt 19,16%.
- Tổ chức 02 cuộc hội thảo khuyến nông phòng trừ sâu bệnh trên lúa có 96 nông dân tham dự.
- Phối hợp với Cục trồng trọt và bảo vệ thực vật tỉnh và Trạm trồng trọt và bảo vệ thực vật huyện khảo sát cấp mã vùng trồng trên Sầu Riêng tại tiểu vùng Long Kiến 2, diện tích 12ha và làm hồ sơ sản phẩm OCOP để cấp giấy chứng nhận cho hộ ông Lê Thành Long và Võ Minh Hiền ngụ ấp Long An.
- Từ đầu năm đến nay toàn xã đã chuyển đổi từ lúa sang vườn được 01ha sầu riêng.
- Tình hình chăn nuôi ổn định, không có dịch bệnh xảy ra trên địa bàn. Thực hiện tốt việc tiêm chủng theo kế hoạch của huyện. Thực hiện tiêu độc, khử trùng chuồng trại chăn nuôi nhằm đảm bảo hợp vệ sinh phòng trừ dịch bệnh, trong quý I không có dịch bệnh xảy ra trên địa bàn xã. Hiện nay, đàn bò 943con  với 176 hộ (giảm 393 con so với cùng kỳ), tổng đàn heo 299 con với 14 hộ (giảm 26 con so với cùng kỳ), đàn vịt 19.000 con (tăng 3.500 con so với cùng kỳ) với 5 hộ, đàn gà 4.100 với 3 hộ.
- Tổng diện tích nuôi thủy sản trên địa bàn xã Long Kiến hiện đang có 20 hộ nuôi với tổng diện tích 3.472 m2 gồm: cá lóc, lươn, ếch...Diện tích thu hoạch 520m2 với tổng sản lượng 32 tấn, diện tích thả mới 320m2 tổng lượng giống 70.000 con.
- Về giao thông thủy lợi: Tổ chức phát hoang, giải tỏa hành lang, các vật kiến trúc, mái che, lều quán lấn chiếm hành lang giao thông trên các tuyến đường trong toàn xã để chuẩn bị vui xuân đón tết Quý Mão năm 2023; Thực hiện khảo sát nhu cầu cắm biển báo tại các đoạn, điểm sạt lỡ trên địa bàn xã. Qua khảo sát cần thực hiện 11 biển báo tại 07 đoạn, điểm sạt lỡ; Theo giỏi và đôn đốc tiến độ thi công việc gia cố 4 đoạn sạt lở trên tuyến đường bê tông bờ Nam kênh Xà Mách, đến nay đơn vị thi công đã hoàn thành xong 4/4 công trình đã được thực hiện gia cố trong năm 2022.
Thực hiện theo tinh thần Công văn số 309/SGTVT ngày 16/02/2023 của Sở Giao thông vận tải về việc đề xuất danh mục đầu tư phát triển cơ sở Hạ tầng giao thông nông thôn để kết nối vùng sản xuất chuyên canh nông nghiệp đến năm 2025 trên địa bàn xã. UBND xã đã rà soát và đề xuất danh mục gồm 05 tuyến đường và 02 cây cầu cụ thể: 
* Về đường:
+ Tuyến đường bờ Nam kênh Mương Tịnh, chiều dài 3,6Km.
+ Tuyến đường bờ Bắc kênh Xà Mách nối dài đoạn từ cống Tư Lù đến cuối vàm Xà Mách, chiều dài 3,6Km.
+ Tuyến đường Mương Võ thuộc ấp Long Hòa 2- Long Quới, chiều dài 1,8Km.
+ Tuyến đường nội đồng từ đầu cống mương Út Niếu đến cuối vàm Mương Võ, chiều dài 1,7Km.
+ Tuyến đường nội đồng từ đầu cống mương Út Ghé đến cống Từ Than, chiều dài 800m.
* Về Cầu:
+ Cầu Ba Ne, chiều dài 28m, thuộc ấp Long An.
+ Cầu Chưng Đùn qua chợ An Long mới, dài 33m thuộc ấp Long Bình.
- Công tác Phòng chống thiên tai và TKCN: Kiện toàn Ban chỉ huy ứng phó BĐKH-PCTT-PTDS; Xây dựng các phương án Phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, phòng thủ dân sự năm 2023.
2- Tài nguyên – Môi trường
- Về công tác quản lý đất đai, xây dựng: Phối hợp Văn phòng đăng ký đất đai chi nhánh Chợ Mới đo đạc 27 hồ sơ cho các hộ dân. Thực hiện xác nhận cho 18 hồ sơ trực tiếp sản xuất nông nghiệp. Lập biên bản nhắc nhở 01 trường hợp sử dựng đất không đúng mục đích thuộc ấp Long An và nhắc nhở 01 trường hợp xây dựng không xin phép và yêu cầu xin phép xây dựng ấp Long Định; Phối hợp với Chi cục thi hành án huyện Chợ Mới thực hiện giao đất theo bản án số 01 của tòa án huyện Chợ Mới về giải quyết tranh chấp đất đai thuộc ấp Long Định; Phối hợp với Trung Tâm Phát Triển Quỹ Đất tỉnh An Giang đo đạc lại 07 Khu đất công trên địa bàn xã.
- Về công tác môi trường: Phối hợp với Trung tâm quan trắc điều tra, khảo sát thực hiện kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu đối với 04 cửa hàng kinh doanh xăng dầu trên địa bàn xã; Lập biên bản nhắc nhở 01 trường hợp xây dựng nhà vệ sinh và xả thải không đúng quy định, gây ô nhiễm môi trường; Phối hợp với Ban nhân dân các ấp tuyên truyền về công tác thu gom, xử lý rác thải nông nghiệp, có 62 lượt người dân tham dự, tuyên truyền trên đài truyền thanh xã được 30 lượt tin bài.
	3- Công tác tài chính (tính theo lũy kế)
Tổng thu: 2.309.877.022/7.660.000.000, đạt 30,16% so với dự toán. 
Tổng chi: 1.555.969.984/7.660.000.000, đạt 20% so với dự toán. 
Công tác thu quỹ phòng chống thiên tai tổng thu 580.000đ/30.000.000 đạt 1,93% trong đó: ấp Long Bình 0đ, ấp Long Định 160.000đ, ấp Long Hòa 1 60.000đ, ấp Long Hòa 2 160.000, ấp Long Quới chưa phát lai thu do còn xử lý hồ sơ mất lai, ấp Long An 200.000đ.
4- Xây dựng Nông thôn mới
- UBND xã chỉ đạo tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nguồn lực xã hội hóa trong nhân dân cùng tham gia xây dựng nông thôn mới; tập trung đồng bộ các giải pháp duy trì và nâng chất theo bộ tiêu chí mới.
- Tiếp tục bám sát các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh, hướng dẫn của các Sở, ban, ngành của tỉnh, các văn bản chỉ đạo của Huyện ủy, UBND huyện đồng thời chủ động triển khai các nội dung liên quan nhằm đảm bảo thực hiện đúng các nội dung của Chương trình. Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2023 và bảng phân công cán bộ, công chức thực hiện tiêu chí, chỉ tiêu nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao. 
- Ủy ban nhân dân xã đã tiến hành rà soát, cập nhật và đánh giá theo hướng dẫn của các sở ban ngành tỉnh. Kết quả:
+ Các tiêu chí, chỉ tiêu nông thôn mới đạt được: 17/19 tiêu chí, 55/57 chỉ tiêu.
+ Các tiêu chí, chỉ tiêu nông thôn mới chưa đạt: tiêu chí 6 và tiêu chí 8; chỉ tiêu 6.1 và chỉ tiêu 8.4
- Kiện toàn quyết định BQLXDNTM, tổ giúp việc nông thôn mới, xây dựng kế hoạch lộ trình, giải pháp thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu. Xây dựng thông báo phân công thành viên Ban quản lý MTQG XD NTM chịu trách nhiệm thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu nông thôn mới theo Quyết định số 1260/QĐ-UBND ngày 22/6/2022 về việc Ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới giai đoạn 2021 – 2025.
5- Thương mại, dịch vụ
- Hoạt động thương mại trong quý I phát triển mạnh do nhu cầu mua sắm hàng hóa của người dân tăng cao, nhất là vào dịp Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023. Hàng hóa trên thị trường đa dạng, phong phú về chủng loại, chất lượng đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của nhân dân; thị trường hàng hoá trước và sau tết cơ bản ổn định, không có hiện tượng khan hàng, cháy hàng, tăng giá bất hợp lý xảy ra. 
- UBND xã phối hợp các ban ngành đoàn thể xã, ấp và các ngành cấp trên thực hiện kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc, hàng buôn lậu và gian lận thương mại...; quản lý, giám sát chặt chẽ và có biện pháp can thiệp kịp thời để kiểm soát, ngăn chặn nguy cơ đầu cơ, tăng giá nhằm thu lợi bất chính; ảnh hưởng tiêu cực đến đời sống nhân dân; Tổ chức phối hợp kiểm tra các loại thực phẩm tươi sống, bánh kẹo đảm bảo ATVSTP cho người tiêu dùng tại các chợ trên địa bàn xã.
6. Đầu tư xây dựng cơ bản
Hoàn thành xây dựng 02 cây cầu Bồi Đức 5 ấp Long An và Bồi Đức 6 ấp Long Hòa 2 - Long Quới tổng số tiền là 1.148.200.000đ; gắn 02 bóng đèn led đèn đường trên cầu Chưng Đùn ấp Long Bình số tiền 5.000.000đ. Tổng số tiền 1.153.200.000đ (một tỷ một trăm năm mươi ba triệu hai trăm ngàn đồng) từ nguồn xã hội hóa.
II- VĂN HÓA – XÃ HỘI
1-Văn hóa thông tin - TDTT 
- Làm tốt công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước và tình hình kinh tế xã hội tại địa phương. Cụ thể: Tuyên truyền các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng - mừng Xuân năm 2023; Tuyên truyền Kỷ niệm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02); Ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/2), Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/03) và Khởi nghĩa Hai Bà Trưng; Tuyên truyền an toàn vệ sinh thực phẩm ngày tết, phòng chống ngộ độc thực phẩm; Tuyên truyền công tác bảo vệ môi trường, xử lý rác thải đúng quy định, hưởng ứng phong trào phòng chống rác thải nhựa; Tuyên truyền công tác phòng, chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm; Tuyên truyền phòng chống bệnh sốt xuất huyết và Tay chân miệng cho trẻ em; Tuyên truyền công tác tuyển quân năm 2023… 
- Thực hiện rà soát lại các thiết chế văn hóa như: bangrol, pano, áp phích…tiến hành thay mới, sửa chữa những thiết chế đã cũ, xuống cấp và dở bỏ những bangrol hết hạn sử dụng.
- Quản lý chặt chẽ các hoạt động tại các cơ sở thờ tự; Các điểm sinh hoạt đờn ca tài tử trên địa bàn xã, đảm bảo tổ chức thực hiện đúng quy định.
- Phối hợp với Công an xã tăng cường kiểm tra các điểm kinh doanh Internet, game bắn cá trên địa bàn đảm bảo thực hiện đúng quy định.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch chuyển đổi số trong các cơ quan nhà nước năm 2023 và kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin năm 2023.
- Tổ chức các hoạt động thể dục thể thao chào mừng tết nguyên đán Quý Mão năm 2023.
2- Giáo dục
- Thực hiện tốt công tác dạy và học, duy trì tốt sỉ số học sinh ở các cấp: Mẫu giáo 403/403 đạt 100%, Tiểu học A 654/654 học sinh, tỷ lệ 100%; Tiểu học  B 203/204 học sinh, tỷ lệ 99,50%; THCS Đoàn Bảo Đức 1.748/1.786 học sinh, tỷ lệ 97,87% (trong đó có 33 em chuyển đi, có 6 em bỏ học); THPT Ung Văn Khiêm 1.243/1.247 học sinh, tỷ lệ 99,68. 
- Nhân dịp tết Nguyên đán Nhà trường đã tổ chức đến thăm hỏi, chúc tết cho giáo viên đã nghỉ hưu. Ngoài ra vận động mạnh thường quân tặng quà cho học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn có điều kiện vui Xuân đón Tết; tổ chức các hoạt động mừng Đảng mừng Xuân cho học sinh vui chơi nhằm tạo không khí vui tươi phấn khởi trước thềm năm mới.
3- Y tế
- Thực hiện tốt công tác khám và điều trị bệnh, khám tại trạm cho 8.366 lượt người tăng 120 lượt so với cùng kỳ. Trong Quí I đã tiêm chủng mở rộng cho 338 cho phụ nữ và trẻ em. Hiện đang quản lý điều trị lao 14 cas và 25 ca nhiễm HIV/AIDS.
- Công tác phòng chống dịch bệnh được tăng cường từ đầu năm đến nay trên địa bàn đã xảy ra 06 cas SXH (giảm 01 ca so với cùng kỳ), 01 ca Tay Chân Miệng (không tăng không giảm so với cùng kỳ). Phối hợp với liên ngành kiểm tra ATVSTP trong dịp Tết Nguyên đán 25 cơ sở (15 cơ sở dịch vụ ăn uống và 10 cơ sở kinh doanh thực phẩm), qua đó không phát hiện trường hợp vi phạm.
- Tổ chức kỷ niệm ngày thầy thuốc Việt Nam 27/2; Tổng kết công tác y tế năm 2022 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2023.
- Tỷ lệ người dân tham gia BHYT được 11.376/11.886 đạt 95,71% (số liệu BHXH cung cấp đến ngày 05/03/2023).
4- An sinh xã hội 
- Công tác giảm nghèo: phối hợp với UBMTTQVN xã vận động quỹ cây mùa xuân hỗ trợ quà tết Nguyên đán cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và các hộ có hoàn cảnh khó khăn vui xuân đón tết với tổng số 237.700.000đ. Qua đó cấp phát được 812 lượt gồm các hộ nghèo, cận nghèo và hộ có hoàn cảnh khó khăn .
- Lĩnh vực người có công, gia đình chính sách: Thực hiện chính sách ưu đãi người có công được kịp thời, đầy đủ. Từ đầu năm đến nay đã cấp phát với tổng số tiền 81.729.000đ. Lập danh sách người có công đi điều dưỡng năm 2023 (07 đối tượng); Đề nghị về trên hỗ trợ đột xuất 01 trường hợp gia đình thương binh gặp khó khăn số tiền 2.000.000đ và hỗ trợ xây mới 01 ngôi mộ liệt sĩ còn tại địa phương với số tiền 10.000.000đ; Cấp phát tiền thờ cúng liệt sĩ cho 18 đối tượng số tiền 25.200.000đ.
-  Bảo trợ xã hội: Thực hiện tốt việc quản lý và cấp phát các đối tượng BTXH trên địa bàn đúng quy định. Từ đầu năm đến nay đã cấp phát cho các đối tượng bảo trợ qua đường bưu điện với tổng số tiền hơn 883.440.000đ. Làm hồ sơ mai táng phí cho 16 đối tượng BTXH với số tiền là 115.200.000đ. Xét tăng mới 38 đối tượng BTXH, điều chỉnh mức 06 đối tượng.
- Công tác đào tạo nghề và giới thiệu việc làm: Xác nhận 179 hồ sơ xin việc cho lao động. Trong đó: 139 lao động ngoài tỉnh, 40 lao động trong tỉnh. Xây dựng kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2023, chỉ tiêu mở 04 lớp.
- Công tác gia đình trẻ em: Thăm tặng quà tết cho trẻ em thuộc hộ nghèo, cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn được 10 phần với tổng số tiền 1.500.000đ; Lập hồ sơ hỗ trợ trẻ em mồ côi do ảnh hưởng Covid-19 của trương trình ILO ENHANCE được 4 trường hợp với số tiền 1.200.000đ/ phần.
- Hoạt động vay vốn ngân hàng chính sách: Kết quả giao dịch 16/03/2023, dư nợ 26 tỷ 969 triệu, nợ quá hạn 34.9 triệu đồng tỷ lệ 0.13 %, nợ khoanh 383,115 đồng; lãi tồn 444.066.735 đồng, tiết kiệm 3.198 triệu đồng.
III- AN NINH QUỐC PHÒNG
1. Tình hình An ninh chính trị: được giữ vững ổn định. 
2. Tình hình TTATXH:
- Phạm pháp hình sự: không xảy ra (không tăng không giảm so với cùng kỳ).
 Tệ nạn xã hội: Trong quý I, Công an xã tổ chức tấn công các điểm TNXH trên địa bàn toàn xã, bắt và xử lý 04 vụ liên quan 18 đối tượng (giảm 08 vụ so với cùng) trong đó: 01 vụ tài xỉu liên quan 10 đối tượng, 02 đánh bài liên quan 06 đối tượng, 01 vụ đá gà liên quan 02 đối tượng. Xử phạt vi phạm hành chính 03 vụ liên quan 08 đối tượng, chuyển Đội ĐTTH 01 vụ liên quan 10 đối tượng.
- Trật tự xã hội: Không xảy ra. (không tăng không giảm so với cùng kỳ).
- Tội phạm ma tuý: Công an xã test 12 đối tượng, kết quả dương tính 04 đối tượng. Công an xã ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính và lập hồ sơ cho cai nghiện tự nguyện tại gia đình.
- Công tác quản lý theo Nghị định: Hiện đang quản lý theo kế hoạch 1261/BCA là 25 đối tượng, mời răn đe 16/25 đối tượng, mời cảm hóa giáo dục và cho viết cam kết 04 đối tượng tù tha về.
- Công tác giải quyết tin báo tố giác tội phạm: không xảy ra. (giảm 02 vụ so với cùng kỳ).
3. Trật tự an toàn giao thông
- Tổ chức tuần tra kiểm soát TTATGT đường bộ được 44 cuộc với 274 lượt CBCS tham gia. Nhắc nhở 04 trường hợp mua bán lấn chiếm hành lang lộ giới. 
- Về tai nạn giao thông: không xảy ra không tăng không giảm so với cùng kỳ.
- Va chạm giao thông: Xảy ra 02 vụ nhẹ (giảm 02 vụ so với cùng kỳ). 
- Tai nạn khác: Xảy ra 01 vụ cháy tại hộ kinh doanh Cao Thị Kim Lệ thuộc ấp Long Hòa 2, xã Long Kiến. Thiệt hại về tài sản khoảng 150 triệu.
4. Công tác quân sự
- Nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương luôn được quan tâm chú trọng và sẵn sàng chiến đấu cao trong mọi tình huống, đảm bảo tuyệt đối các cao điểm lễ tết góp phần giữ vững ổn định tình hình an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã. Hiện nay, lực lượng DBĐV đang quản lý 189 đồng chí.
- Quán triệt và thực hiện nghiêm các chỉ thị mệnh lệnh sẳn sàng chiến đấu. Chủ động phối hợp với Công an xã tổ chức tuần tra kiểm soát giữ vững an ninh trật tự an toàn xã hội. Tăng cường tuần tra bảo vệ an toàn các ngày lễ, tết; tổ chức tuần tra kiểm soát bảo vệ an toàn tuyệt đối các cao điểm, các sự kiện chính trị trong đại của đất nước và địa phương. Thường xuyên tổ chức tập luyện chuyển trạng thái và các phương án sẳn sàng chiến đấu phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn phòng, chống cháy nổ.
- Hoàn thành công tác tuyển quân năm 2023, đã giao về trên 08 thanh niên, đạt 100% chỉ tiêu trên giao trong đó 07 thanh niên đi nghĩa vụ quân sự, 01 thanh niên đi nghĩa vụ công an.
- Tiếp tục thực hiện công tác kê khai đăng ký tuổi 17 nhằm chuẩn bị tốt thực lực công tác tuyển quân năm 2024.
IV- QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC
- Ủy ban nhân dân xã đã tổ chức tổng kết tình hình kinh tế xã hội năm 2022 và ban hành kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2023 với 13 chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội và đề ra Chương trình công tác năm 2023 với 46 đầu công việc (trong đó: lĩnh vực kinh tế có 20 ĐCV, lĩnh vực văn hoá - xã hội có 15 ĐCV, lĩnh vực an ninh - quốc phòng có 05 ĐCV và lĩnh vực công tác quản lý nhà nước có 6 ĐCV). Ủy ban nhân dân xã phân công cụ thể từng cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã tổ chức thưc hiện thắng lợi Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 28 /12/2022 của Hội đồng nhân dân xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023; Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của xã năm 2023 và Nghị quyết số 18/NQ-HĐND ngày 23/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2023 và Kế hoạch của Ủy ban nhân dân huyện về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2023.
- Việc thực hiện các thủ tục hành chính cho dân theo cơ chế một cửa ngày càng được quan tâm giải quyết kịp thời. Từ đầu năm đến nay Bộ phận một cửa đã thụ lý và giải quyết thủ tục hành chính cho người dân được 1.308 hồ sơ trong đó: hộ tịch 466 hồ sơ, chứng thực 842 hồ sơ...tất cả hồ sơ được giải quyết đúng và trước hạn không có hồ sơ trễ hạn.
- Thực hiện tốt việc Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành hoạt động nhà nước được tăng cường. Từ đầu năm đến nay đã thực hiện gửi văn bản có ký số trên phần mềm được 141 văn bản tăng 21 văn bản so với cùng kỳ, việc lưu trữ văn bản đi và đến trên phần mềm được thực hiện đúng quy định.
- Tiếp tục tham mưu siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính; kiện toàn Tổ kiểm tra công vụ về kỷ luật, kỷ cương hành chính; tiến hành kiểm tra đột xuất việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở năm 2023 đối với cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã.
- Công tác quản lý nhà nước về tôn giáo: Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực tôn giáo và thông báo đăng ký hoạt động tín ngưỡng tôn giáo đúng theo quy định của pháp luật; phối hợp với các ban nghành tổ chức thăm viếng các cơ sở thờ tự và các chức sắc tôn giáo trong dịp Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023. Qua đó đã góp phần tạo điều kiện cho các tôn giáo hoạt động theo đúng pháp luật, góp phần ổn định tình hình trên địa bàn.
- Công tác cải cách hành chính: Kiện toàn Quyết định thành lập Ban điều hành cải cách hành chính; Triển khai thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2023; Theo Kế hoạch CCHC năm 2023 có 47 đầu công việc; xây dựng kế hoạch nâng cao chất lượng hiệu quả công tác cải cách hành chính trên địa bàn xã Long Kiến; Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông năm 2023 và kế hoạch rà soát đánh giá thủ tục hành chính năm 2023…
- Công tác tư pháp
+ Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật: Xây dựng  và triển khia kế hoạch số về công tác phổ biến giáo dục pháp luật năm 2023 trên địa bàn xã. Trong quý I, tổ chức tuyên truyền được 07 cuộc với hơn 240 lượt người tham dự nội dung tuyên truyền chủ yếu Tuyên truyền Luật khiếu nại, Luật tố cáo, Luật Hôn nhân và gia đình, Luật đất đai, Luật Xử lý vi phạm hành chính, phòng chống cháy nổ, tố giác tội phạm, ma tuý, Luật Hoà giải ở cơ sở …
+ Công tác tiếp dân: Công tác tiếp dân định kỳ của Chủ tịch được 12 lượt; tiếp dân thường xuyên của cán bộ chuyên môn được 45 lượt.
+ Công tác hòa giải: Trên địa bàn xã có tổng số 06 Tổ hòa giải và 41 hòa giải viên. Tổ hòa giải ở các ấp thực hiện tiếp nhận và xử lý đơn đúng quy định pháp luật, không để kéo dài, tồn đọng, tránh tình trạng khiếu nại vượt cấp gây phiền hà tốn kém cho nhân dân. Trong quý I, Tổ hòa giải ở các ấp nhận tổng số 02 đơn và tiến hành xử lý đơn 02/02 đơn đạt tỷ đạt 100%.
V- ĐÁNH GIÁ CHUNG
Nhìn chung, tình hình kinh tế xã hội trong quí I năm 2023 đạt những kết quả khá tích cực. Hoàn thành công tác tuyển quân, xây dựng và cũng cố quốc phòng toàn dân; Công tác phòng chống dịch bệnh, khám chữa bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm  được thực hiện đúng theo quy định; Công tác chăm lo đời sống nhân dân, đảm bảo an sinh xã hội được đảm bảo, 100% hộ nghèo, hộ cận nghèo và một số hộ khó khăn được hỗ trợ trong dịp Tết Nguyên đán; Sản xuất nông nghiệp tiếp tục được đảm bảo đúng theo kế hoạch; Công tác tiếp dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân xử lý kịp thời, chặt chẽ, đúng theo quy định của pháp luật.
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số khó khăn, hạn chế:
Tình hình an ninh trật tự vẫn tiềm ẩn phức tạp, tội phạm trộm cắp tài sản vần còn xảy ra; Tình trạng cất nhà vi phạm trên hành lang, sông, kênh, rạch vẫn còn tái diễn; Công tác thu quỹ phòng chống thiên tai vẫn còn thấp chỉ mới đạt 1,93% so với chỉ tiêu Ủy ban nhân dân huyện giao; Công tác chuyển đổi số chưa có chuyển biến rõ nét; hạ tầng công nghệ thông tin còn hạn chế; tỷ lệ người dân sử dụng dịch vụ công ích (dịch vụ công) còn thấp; Chưa có nhiều biện pháp kỹ thuật trong chăn nuôi dẫn đến tình hình chăn nuôi giảm so với cũng kỳ như: Bò, heo…
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1. Tập trung chăm sóc lúa, màu đảm bảo thu hoạch lúa, màu vụ Đông Xuân đạt thắng lợi và triển khai kế hoạch xuống giống vụ Hè Thu năm 2023 đúng lịch thời vụ. Đẩy mạnh công tác khuyến nông, hội thảo và thực hiện tốt chuyển dịch cơ cấu cây trồng theo kế hoạch đề ra; Kiểm soát chặt chẽ tình hình dịch bệnh xảy ra trên cây trồng, vật nuôi; Thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm đẩy mạnh nâng cao hiệu quả trong sản xuất nông nghiệp; Triển khai thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm, lựa chọn sản phẩm tham gia OCOP. Chủ động triển khai thực hiện tốt công tác PCTT- TKCN năm 2023.
2. Tăng cường kiểm tra, theo dõi tình hình xây dựng, khai thác đất mặt trái phép và các trường hợp sử dụng đất sai mục đích; Tăng cường công tác thu thuế lĩnh vực xây dựng. Quản lý tốt các khu đất công và thường xuyên kiểm tra, giám sát tình hình cất nhà trên sông kênh rạch; Triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày môi trường thế giới và Ngày nước thế giới; Phối hợp với các ngành, Ban nhân dân các ấp tuyên truyền bảo vệ môi trường để nâng cao ý thức bảo vệ môi trường của người dân; Tổ chức kiểm tra định kì và đột xuất các cơ sở sản xuất kinh doanh thuộc diện phải đăng ký thủ tục bảo vệ môi trường.
3. Đảm bảo thu các nguồn thu theo chỉ tiêu nghị quyết đề ra, đảm bảo thu chi đúng quy định.
4. Tiếp tục tuyên truyền và tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước trong năm 2023 và tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh trên người như: SXH, TCM… 
5. Chăm lo tốt cho sự nghiệp giáo dục, tiếp tục duy trì tốt sỉ số học sinh năm học 2022 – 2023 ở các cấp học, hạn chế thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng. Tổ chức tốt kì thi HK2 và tổng kết năm học 2022-2023. Hoàn thành tốt kỳ thi tuyển sinh ở các cấp học. 
6. Tiếp tục thực hiện tốt các chương trình mục tiêu y tế quốc gia, làm tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân và tăng cường kiểm tra, giám sát theo dõi vệ sinh môi trường phòng chống các loại dịch bệnh nguy hiểm ở người tại 06 ấp. Thực hiện kiểm tra an toàn thực phẩm tháng hàng động về an toàn thực phẩm trên địa bàn xã.
 7. Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh công tác đào tạo nghề lao động nông thôn và giải quyết việc làm cho người lao động; thực hiện tốt các chính sách với người có công, người nghèo, cận nghèo, các đối tượng bảo trợ xã hội.
8. Thực hiện quyết liệt công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông trên địa bàn xã; Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu của lực lượng vũ trang, thường xuyên chỉ đạo lực lượng bám sát địa bàn; Trực phòng không đảm bảo 100% quân số; Phối hợp Công an xã đảm bảo tình hình ANCT-TTXH trên địa bàn xã.
9. Tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách xã. Nâng cao trách nhiệm thực thi công vụ của người đứng đầu và ý thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã. Đẩy mạnh cải cách hành chính, trong đó trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã; lựa chọn sáng kiến, giải pháp mới trong cải cách hành chính. 
- Tập trung chỉ đạo các ngành, các ấp triển khai thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ, chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội đúng theo lộ trình kế hoạch đề ra. Kiểm tra, đánh giá kết quả tiến độ thực hiện Chương trình công tác – các đầu công việc năm 2023 của UBND xã; Chỉ đạo các cán bộ chuyên môn thực hiện chuyên đề  thi đua “Đẩy mạnh cải cách hành chính” năm 2023; Tiếp tục duy trì và theo dõi việc thực hiện cơ chế “ một cửa một cửa liên thông” tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng các phần mềm trên môi trường mạng theo quy định.
		Trên đây là tình hình thực hiện nhiệm vụ quí I và phương hướng nhiệm vụ quí II năm 2023 của UBND xã Long Kiến.
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